INSTITUT EMENGOL IV MATEMATIQUES DEURES ESTIU 1r ESO

Instruccions:
> Data d’entrega: el dia de setembre que es realitzi la prova de recuperacié.

» Es recomana una presentacié acurada amb I’especificacié dels calculs i les
estratégies de resolucio utilitzades.

UNITAT 1: ELS NOMBRES NATURALS

1. Observa lataulai respon:

M CM DM UM C D U
6 5 0 0 0 0

3 0 0 0 0 0

3 5 0 0 0

a) Quantes centenes complertes hi ha en 65 desenes de miler?
b) Quantes unitats fas amb 300 unitats de miler?
c) Quantes desenes hi ha en 3 desenes de miler i mitja?
d) Quants milers s6n 450 centenes?
e) Quants zeros hi ha en el nombre 15 milions?
2. Aproxima a les centenes, per truncament i arrodoniment els nombres
seguents:
a) 2013 b) 785 c) 14550

3. Calcula de dues maneres diferents (aplica la propietat ditributiva del

producte).
a) 100-58 + 100-12

b) 3-(50 — 40)
4. Calcula:

15687:32

5. Exercici . Quants estoigs de 15 boligrafs necessitarem per guardar 187 boligrafs?
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6. Exercici. En una divisio, el dividend és 153 i el quocient és 15.
a) Quin és el divisor?

b) Quin és el residu?

7. Calcula les operacions seguents:
a) 16-5(8+6)+4-2
d) 2%:2°—-(3°-5)

b) 18- (4-2-7)-3-15

C) 46— (5-2+3-4) a2 3
e + . —

8. Calculai sempre que sigui possible expressa en forma de producte:

a) 3* e) 10°
b) 5° f) El quadrat de 6
c) 1° g) El cub de 2

d) 3° h) El cub de 10

9. Calcula el nombre de cubets que caben al segiient cub.

10. Calcula “X” en cada cas:

a) 7* =49 d) 10* =1000000000
b) 5 =1 e) x-10* = 80000
c) 2°=32 f) 33-10" = 33000

11. Calcula pel cami més curt.

a)14%: 73 b) 2°5° c) 18* : (2*.9%) d) (6°:3°%).2°
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12. Calcula, per tempteig, les arrels exactes o enteres seguents.

a) /16 d) V144
b) 49 e) /85
c) V6> f) /230

13. Redueix a una sola poténcia.

a) 4°:4?

b) a®-a? 9) (4 4°)°:(4°)°

9 (5757): 8" ) [[(a°)? :a°F* : (a®)°F
d) 7°:(7%:7°%

e) (7°)°

f) @°)°

14. Problema.
La superficie d’'una aula quadrada d’alumnes de 1er d’'ESO que es diverteixen fent un

examen de matematiques fa 64 m®. Quina és la longitud de cada costat de l'aula?

15. Problema.
Durant una setmana cada dia I'’Arnau ha collit tres caixes de pomes i la Paula ha collit
el doble de caixes que I'Arnau. De fet 'Arnau sempre cull la meitat de caixes que la

Paula. Si a cada caixa hi caben tres dotzenes i mitja de pomes:

a) Quantes pomes han collit entre tots dos en total?
b) Si la seguent setmana volen recollir 630 pomes en total, quantes caixes

haura d’omplir cadascu d’ells?
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UNITAT 2: DIVISIBILITAT

1.

Digues si els nombres de cada parella es troben emparentats per la relacio
de divisibilitat :

131104
26713
44215
151360
4573847565 i 2
1616161616 2
746354847015
123456543215
131424242413
2000000001 i 3

Vertader o fals?

40 es troba contingut exactament 8 vegades en 5
8 es troba contingut exactament 5 vegades en 40
5 es troba contingut exactament 40 vegades en 8
5 és divisor de 40

8 és multiple de 40

Busca 4 multiples de 30

Busca TOTS els divisors de 30

Afegeix 2 termes a cada serie:

150, 300, 450, 500, ....
13, 26, 39, 52, ...
1,309, 27,..

1,2,6, 24, ...



INSTITUT EMENGOL IV MATEMATIQUES DEURES ESTIU 1r ESO

6. De quantes formes diferents es poden disposar 40 rajoles quadrades de

manera que formin un rectangle?

7. Calcula el maxim comu divisor (m.c.d.) i el minim comua multiple (m.c.m.) de
180, 350 i 900.

8. Quins nombres primers hi ha entre 70 i 807?

9.Problema. Un comercial d’'una empresa de Balaguer viatja a Sevilla cada 18 dies,
un altre de la Fuliola ho fa cada 15 dies, i un amic seu de Montgai cada 8 dies.
Avui 6 de desembre han coincidit els tres amics. Quants dies passaran abans no

tornin a coincidir tots tres a Sevilla?
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10. Problema . Volem dividir un camp de 360 m de llarg per 140 m d’ample en horts
quadrats, i ho volem fer de tal manera que els horts siguin el més grans
possibles.

a) Quina sera la longitud dels costats dels horts?

b) Quants horts ens sortiran?

11. ET CREUS MOLT LLEST/A? T'ATREVEIXES AMB AQUEST?
Quins divisors podem dir que té un nombre que la seva descomposicio en

factors primers és: 2:2:5-a (on “@” és un nombre desconegut)
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UNITAT 3: ELS NOMBRES ENTERS

1. Associa un_nombre, positiu 0 negatiu,

a cadascun dels enunciats

El termometre marca una temperatura dos graus sota zero.

L’ascensor ha pujat del tercer soterrani al segon soterrani.

La temperatura ha passat de 5 graus sota zero a 1 grau per sobre de

seguents.
a) En Jordi és al pis seté.
b) Tinc un deute (jo dec) 5 €.
C)
d) Socrates va ser un filosof que va néixer I'any 470 aC.
e)
f)
zero.
g) N’he guanyat 14 i n’he gastat 20.

2. Representa els nombres seglients a la recta numerica.

6 -4

-5 1 -1 3

0

Quin és el nombre més gran dels que has posat a la recta? | el més petit?

3. Escriu dos nombres enters que tinguin el mateix valor absolut.

4. Calculales seglients sumes i restes de nombres enters.

a)
b)
c)
d)
e)
f)

9)
h)
i)

)

K)

3+ (-5)

-2+6

-6-(+7)

7-(-3)
(-5) + 6 - (+9)
10-12+ 14

(+3) - (-3) + (-6) - (+6)
(14+3)-(4-2)
4+5-6)-(2-5+1)
[(-4) +(2-3)]-10
16 - [16 - (16 - 4)] + (-16)
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5. Calculales seguents multiplicacions i divisions de nombres enters.

a) (-3)-(+5)
b) (+6) - (- 5)
c) (-4) - (-5)
d) 16:(-4)

e) -10:(-2)

f) -45:[(-18): (+2)

9) [24:(-6)]:(-2)

6. Calculales segluents operacions combinades de nombres enters.

a) -4+8:(-4)

b) (+18):(-3) - (-8)

c) 25-25:5+(-15):5

d) (+9):(-3)-(-14): (-7) + (-56) : 7

e) (+8):2-[36: (-6) - (-27) : (-3)]

f) [8-10-(7-8)]:2+(5-3)

9) [5-(-3)+(8-10)]+[3-(1-9)]:(-3)

h) 30:[4-(+4)+4-(-1)]: (-6) +[7-2 + (-10) +1]
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UNITAT 4: ELS NOMBRES DECIMALS

1. Escriu amb xifres (nombres).
a) Tres decimes
b) Vint-i-dues mil-lesimes
c) Tretze unitats i tres centésimes

d) Una centmil-lesima

2. Representa els nombres segiients a la recta numerica:

-1 0,2 0 -0,23

0,05 0,65 -0,9

0,2 1

3. Intercala dos nombres decimals entre cada parella de nombres:

a) -5i-6

b) 1,3i1,4

c) 9,99i 10

4. Relaciona amb les lletres:

A. Decimals exactes

B. Decimals periodics

C. Decimals no exactes i no periodics

Lletra (A,B o C?)

0,8333333
14,62626262
1,52

3,141516
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5. Calcula:

a) 13,6 + 0,32

b) 14,5-7,03

c) 10,6 — (15,2 + 0,6)

d) 5,02+ 3,1

e) 5,02-1000

10
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6. Calcula el quocient amb dues xifres decimals (a no ser que abans d’arribar

a les dues xifres ja s’hagi acabat la divisid).

a) 18:5 b)5:18
c) 35:2 d) 8,3:0,25
e) 0,0012:0,003 f) 7,4 : 100

7. Un quilogram de peix costa 8,4 €.

a) Quant hauré de pagar per 1,5 kg?

b) | per 850 g? (Recorda que 1kg = 1000 g)

11
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UNITAT 5: LES FRACCIONS

1. Relaciona amb fletxes:

%

\/
® %

I

2. Representa graficament (amb dibuixos):

NDjw MW

3. Calculai simplifica:

de 8

de 10

Njw oD Mw

de 6

12
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4. Expressa mitjancant una fraccio.
a) un quart de quilo de pa
b) en un grup de nou alumnes hi ha tres nois
C) una quarta part dels alumnes de la classe
d) la meitat d’'una galeta
e) trenta dividit entre cinc

f) el doble de feina

5. Comprova si les seguents fraccions sén equivalents.

4 16
5 20
39i 3
52 4

6. Completa les segients fraccions (quant val la “x”?) per tal que siguin

equivalents.
3_
X 8
15 _1
45 X

7. Trobauna fracci6 equivalent per simplificacié i una per amplificaci6 de:

18
30

8. Trobala fracci6 irreductible de:

75
30

9. Ordena de més gran a més petit.

13
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10.Calculai simplifica el resultat.

2

3
—+ =_L
8 12

w
wIN
oo

963 (5o

s3]

14
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11.Calcula x en cada cas.

4ox-8
5 15
E:X Zi
4 24
E.X :6
3

2ox-1
3 2

12.Les notes d’'un examen de matematiques d’un grup de 24 alumnes de 1er

d’ESO han estat una ultramegaecatombe.

2 ]
— aprovats amb un bé

1 ..

" aprovats amb un suficient

La resta suspesos

a) Quants alumnes han aprovat amb un bé?

b) Quants alumnes han aprovat amb un suficient?

¢) Quants alumnes han suspés?

13.Dos cinquenes parts de quilo de pernil costen 3,6 €. Quant costa un quilo

de pernil?

15
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UNITAT 6: PROPORCIONALITAT

1. La Berta ha pagat dos euros amb seixanta céntims per 4 llapis. Si sabem

gue cada llapis té un preu fix, completa la taula segient:

N. LLAPIS 1 2 3 4 18 40
COST (€) 2,60

2. Un grup de set alumnes de 1r d’ESO tarden tres hores en escombrar un
institut.
Completa la taula segient amb el temps que tardarien a fer la mateixa feina

diferents grups d’alumnes.

N.ALUMNES | 1 4 6 8 12 24
TEMPS (h) 3

3. Digues si les magnituds relacionades en les taules s6n proporcionals, i en
cas afirmatiu si sén directa o inversament proporcionals.

a) La mesura del perimetre del crani d’'una nena durant els primers mesos de vida:

TEMPS (mesos) 0 3 9 15 21 27 33
PERIMETRE (cm) | 34 40 44 46 47 48 49

b) La quantitat de neu que és capac de netejar una maquina llevaneu de la carretera

I el gruix de neu que hi ha a la carretera:

GRUIX DE LA

50 40 30 25 20 15 10
NEU (cm)
DISTANCIA QUE
NETEJA EN UNA 6 7,5 10 12 12 15 20
HORA (Km)

16
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4. Un taxi que va a 100 km/h necessita 20 minuts per cobrir la distancia entre

dos pobles. Quant tardaria si anés a 80 km/h?

5. Indica aquestes fraccions en forma de percentatges:

2 5
100 20

6. En una poblacié de 1200 peixos el 35% sén sardines i el 20% seitons.

a) Quantes (el nombre) sardines hi ha?

b) Quants peixos (el nombre) no son ni sardines ni seitons?

7. En una aula de 24 alumnes hi ha 12 noies. En aquesta classe hi ha 4
immigrants, dels quals 3 sén noies i un és un noi.
a) Quin és el percentatge de noies?
b) Quin és el percentatge d’immigrants.

c) De les noies, quin percentatge s6n immigrants?

17
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8. L’habitacié d’una casa té una superficie de 15 m2. Si la superficie
d’aquesta habitacié representa el 12% de la superficie total de la casa,

quina és la superficie total de la casa?

9. Una motxilla costava 25€ abans de les rebaixes. Si ens fan la rebaixa

indicada quant costara la motxilla?

- bosses
esport

18
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UNITAT 7: RECTES | ANGLES
1. Donats els angles indicats a la taula, quins sOn els seus angles

complementaris i suplementaris?

ANGLE

COMPLEMENTARI

SUPLEMENTARI

30°

100

89°

2. Si l'angle “A” mesura 60° quant mesura l’angle

“B”?

>

>

3. Dibuixa I’angle suplementari d’aquest angle.

4. Transforma a segons la seglient expressio.

10° 3’ 20”

19
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5. Relaciona amb fletxes.
Yy oo
Angle recte
Angle pla 360°
Angle complet VN
. 90°

6. Transforma a graus, minuts i segons la seglent expressio:

5468”

7. Donats els angles, realitza les operacions que es demanen.

A: 43° 22’ 35’
B: 21° 30’ 50”

a) A+B
b) A-B

20
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8. Descobreix el valor dels angles que es desconeixen (indicats amb lletres).

AN

]

N

717

A

A
120 120°
P Iy
H.’ﬁ} ;ﬁ\
A |35°
Q{*

21
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UNITAT 8: MESURAMENTS. LONGITUDS | AREES

Realitzar els exercicis del llibre de text seglents i presentar-los juntament amb
aguest dossier. Cal copiar I’enunciat.

UNITAT

ACTIVITATS DEL LLIBRE DE TEXT

8

8.1, 8.3, 8.6, 8.8, 8.13, 8.14, 8.16, 8.20, 8.21, 8.22, 8.24, 8.26, 8.27,
8.30, 8.32, 8.33, 8.36, 8.37, 8.38, 8.39, 8.51, 8.52, 8.53, 8.54, 8.55,
8.56, 8.57, 8.58

UNITAT 9: ELS COSSOS EN L’ESPAI

Realitzar els exercicis del llibre de text seglents i presentar-los juntament amb
aquest dossier. Cal copiar I’enunciat.

UNITAT

ACTIVITATS DEL LLIBRE DE TEXT

9

9.10, 9.11, 9.12,9.13, 9.14
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